

大沥盐步社区卫生服务中心医生杜燕芬坚守重性精神障碍管理工作岗位

16年初心不变 助精神病人康复

**加强城市管理
共建广佛副中心**
特别报道

罗村城管对招大市场周边环境开展首轮综合整治 重点整治市容“八乱”行为

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/舒彩新)为打造佛山西站1公里核心圈文明高地,11月22日至12月5日,狮山城市管理局罗村中队(简称“罗村城管中队”)持续对招大市场周边环境开展综合整治。

招大市场距离佛山西站约1公里,处于佛山西站1公里核心圈范围,其周边的环境综合提升对佛山西站枢纽新城建设具有重要意义。11月22日,按照佛山高新区(狮山镇)罗村社会管理处加强城市管理委员会办公室(简称“罗村城管办”)对招大市场周边综合环境整治方案,罗村城管中队针对违规广告牌、牛皮癣等开展整治,拉开了第一轮综合整治的序幕。

11月22日至12月5日,罗村城管中队重点对“乱贴乱画、乱停乱放、乱搭乱建、乱摆乱堆”等“八乱”行为开展整治,并向市场周边店铺派发整治公告,督促其做好“门前三包”工作。罗村城管办还组织市政部门清理道路两侧杂草、增设绿化带,并协调交警部门整治车辆乱停放现象,加大对该路段的巡查执法力度。

目前,招大市场周边环境有所改善,本轮整治还将继续进行。狮山城市管理局副局长白涛强表示,将于12月底前对招大市场周边路段设置人行护栏、划定停车位、设定交通指示牌,实现人车分离。同时,为整治车辆乱停放的“重灾区”,将在招大路农业银行门前加装护栏,在侧面设置行车环岛,完善围栏设施,并对停车场进行围蔽。

白涛强表示,将探索建立长效管理机制,持续推进招大市场周边综合环境整治,为佛山西站枢纽新城建设添砖加瓦。



■杜燕芬在查阅病人资料。

反映病情,同时考虑到家庭环境对病人病情的影响,除了与病人沟通外,杜燕芬还要与病人家属保持密切联系,将家属反映的情况与病人自述的情况相互对照,获得较为客观的了解,做好相应的心理辅导,化解其中可能存在的家庭矛盾。

宣传优惠政策 只为病人受益

“刘姨,记得要让儿子坚持服药,政府现在有很多优惠政策……”电话随访辖区精神病人及其家属是杜燕芬每天上班的“指定动作”。日常工作中,杜燕芬关心得最多的是政府有什么优惠政策可以惠及病人,每次一有新的政策,她都会逐个打电话向病人和家属耐心讲解相关内容,并鼓励病人在当地取药,一来方便,二来也可以减轻病人的经济压力。

杜燕芬笑言,比起医生,自己更像是一名社工,还要关心病人有没有钱买药,有没有坚持治疗,甚至要跟病人恋爱结婚生子的情况,因为这些都可能会对病人病情产生影响。

在同事林冰看来,杜燕芬不仅是医生、是社工,更是一个善良有爱心的人。“有时候诊室里一群病人围着杜医生一个人,杜医生都能耐心逐一安排好。她对病人的病情、家庭情况都很了解,还特别为病人着想,为了给病人看病抓药,加班已经是她的常事了。”

如今,杜燕芬负责重性精神障碍管理工作已有16年。虽然这个岗位和她最初的设想不同,但多年来的实践让她逐渐找到了自己的存在感。“做个有用的人”,是杜燕芬朴实的信仰,多年来她更以实际的行动默默践行着。

温馨提示:

对精神科的病人来说,家属的支持尤为重要。杜医生表示,“不要放弃”,这句话不止对病人说,更要对其家属说。在日常生活中,家属对病人服药的提醒与关心是对病人最好的支持,和谐的家庭环境更有利于病人病情的稳定。

文/珠江时报 记者 张佳敏
通讯员 黄淑娟
图/受访者提供

病人工友的回答,杜燕芬揉了揉略微酸痛脚,结束了在工厂门口持续1个多小时的等待。这是她日常上门随访病人的一个下午,也是她又一次打破吃“闭门羹”的时长记录。

精神病人情况较为特殊,病人与家属不太愿意让周围的人知道病情,担心影响工作和人际交往,所以对医生上门随访比较抵触。不让进门是杜燕芬随访经历中的“家常便饭”,时不时会被病人家属骂。杜燕芬却说:

“我可以理解病人和家属的抵触情绪,但我不会放弃,只要电话不被拉黑我就会坚持和他们沟通,保证病人得到有效治疗。”

病人和家属这一关难以突破,杜燕芬就转换思路,从社区居委会了解情况,并留下联系方式,确保居委会工作人员可以随时联系她。

为更好地做好病情管理,病人服药情况、情绪波动、药物调整……这些都是杜燕芬需要及时掌握的。因为怕病人不如实

2018最美南海医家人



人物档案

杜燕芬,2018最美南海医家人,大沥盐步社区卫生服务中心精神科医生,2017年获南海区“重精”管理工作第二名。

“只要尽力做好每件事,就无悔了。”这是杜燕芬写给女儿的一句话。与最初设想的医生工作不同,大学毕业后,杜燕芬来到了重性精神障碍管理工作岗位,日常上门随访占去了大量的时间,还经常会遇到病人的抵触情绪。尽管如此,杜燕芬始终坚守一线,以强烈的责任感帮助更多病人稳定病情,重新融入社会。

只要不被拉黑 就坚持沟通

“他早就从后门走了。”听到

暴力抗法咬伤辅警 快递员被刑拘

珠江时报讯(记者/程虹 通讯员/彭健燕)近日,一名快递员在送货途中遇到南海公安西樵交警中队设卡检查,自知无牌无证驾驶三轮电动车,但为了逃避处罚,该快递员暴力抗拒检查,甚至咬伤一名辅警。该犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

当天晚上,西樵交警中队在西樵镇崇民路设卡检查。晚上8

点40分,男子曾某骑着一辆写有“寄快递”字样的电动三轮车经过,见到检查,其随即转向驶往人行道意图逃离。

民警见状,果断将其拦截,并要求驾驶员曾某出示行驶证和驾驶证。曾某“赖”在车上不肯接受检查,民警耐心劝说,曾某仍不肯配合检查。现场民警在警告无果的情况下,依法采取

强制措施将其控制,准备带离现场。

在带离过程中,曾某情绪一度激动,用脚踢踹警车,还咬住辅警李某的右手手腕,造成李某等3名警辅人员不同程度受伤。在场警辅人员合力将其制服,并带回派出所调查。被咬伤的辅警李某经鉴定为轻微伤。

经调查,曾某对自己无证驾

驶无牌电动三轮摩托车从事运送快递活动的违法事实和采取暴力抗法、致使执勤辅警受伤的犯罪行为供认不讳。

目前,曾某因涉嫌妨害公务罪,已被依法刑事拘留。警方提醒,根据《中华人民共和国刑法》第二百七十七条规定,以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,处三年以下

有期徒刑、拘役、管制或者罚金。暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的,依照规定从重处罚。

警方提醒,接受和配合公安机关依法执行职务是公民的法定义务,对正在依法履职的公安民警及警务辅助人员拒不配合,甚至实施辱骂、伤害的,将受到法律的制裁。

广告



70年 70亿 我们正当红

佛山国寿荣耀版创业计划

【荣耀钜献】